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innanzi alla Camera; perchè, se la Camera 
crede di chiarire con apposita aggiunta la 
disposizione, onde impedire equivoci futuri , 
lo faccia: se, invece, la Camera crede che 
sia sufficientemente spiegata già nell'arti-
colo di legge questa che è l ' interpretazione 
nostra, la Camera accetti l ' interpretazione 
stessa in questo senso: che cioè il sussidio, 
nel caso di concessione e di esercizio, non 
sia più quello contemplato in questo arti-
colo di legge, ma quello di cui nelle dispo-
sizioni che riflettono le condizioni di co-
struzione e di esercizio insieme. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole ministro dei 
lavori pubblici ha facoltà di parlare. 

B E T T O L I N I , ministro dei lavori pubblici. 
Sono perfet tamente d'accordo, e non potrei 
non esserlo con l'egregio relatore, perchè 
l'articolo 2 dà facoltà di procedere ad una 
concessione di semplice costruzione; e per-
tan to rimane solo la facoltà Del Governo di 
procedere, per queste stesse linee, a con-
cessioni di costruzione e di esercizio ; ma 
evidentemente la facoltà del Governo, ri-
spetto ad una concessione affat to diversa, 
come è quella di costruzione e di esercizio, 
è regolata dalle disposizioni relative alle 
concessioni di costruzione e di esercizio, e 
non a quelle di semplice costruzione. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Ciappi, insi-
ste nei suoi emendamenti 1 

CTAPPI. Poiché sono proprio convinto 
della necessità dell' emendamento che ho 
proposto alla lettera a), io vi insisto. 

P R E S I D E N T E . Ed insiste sull 'altro ? 
CIAPPI. Sull 'altro, quello della let tera 

c), non insisto. 
P R E S I D E N T E . Onorevole Leali ? 
L E A L I . Dopo le dichiarazioni benevole 

dell'onorevole ministro, io spero che terrà in 
considerazione quella linea, e ritiro il mio 
emendamento. 

P R E S I D E N T E . Onorevole Seorciarini-
Coppola... 

SCORCIARINI-COPPOLA. Ripeto le pa-
role dell'onorevole Leali. 

P R E S I D E N T E . Onorevole De Felice, in-
siste ? 

DE F E L I C E - G I U F F R I D A . Il ministro 
mi ha risposto a proposito dell 'attuale ag-
giunta all'articolo 2, riferendosi all'emen-
damento da me presentato all'articolo 5. 
Quindi non posso nè insistere, nè non insi-
stere. Però, avendo chiesto di parlare sai-
l'articolo 5, potrò su questo svolgere le mie 
idee; ma ripeto che ieri non intesi di svol-

gere questo emendamento all'articolo 2. 

P R E S I D E N T E . Non si ricorda che per-
sino parlò, in proposito, di una relazione 
Bianchi ? (Si ride). 

DE FELICE-GIUFFRIDA. Accennai so-lamente a questo... 
P R E S I D E N T E . Senta, onorevole De Fe-

lice, ora io debbo sapere se insiste nel suo 
emendamento, per poter continuare... 

DE F E L I C E G I U F F R I D A . Ossequente 
come sono alle esortazioni del Presidente, 
dichiaro che non insisto su questo emenda-
mento ; riservandomi di parlare sull 'arti-
colo 5. 

P R E S I D E N T E . È già inscritto. 
Ora non resta dunque che l 'emenda-

mento dell'onorevole Ciappi, il quale alla 
lettera a) dopo le parole: « occorrente alla 
costruzione », vuole che sieno aggiunte que-
ste altre: « da calcolarsi in base al tasso d'in-
teresse indicato nel primo capoverso dell'arti 
colo 5 della presente legge ». 

Dunque, onorevole ministro dei lavori 
pubblici non accetta? 

B E R T O L I N I , ministro dei lavori pub-
blici. No. 

P R E S I D E N T E . La Camera ha già udito 
le ragioni per cui il ministro non accetta 
l 'emendamento aggiuntivo proposto dall'o-
norevole Ciappi. Lo metto a partito. 

(Non è approvato). 
Poi l'onorevole Ciappi propone che dopo 

le parole: « sovvenzione governativa », siano 
aggiunte queste altre: « prefissata nell'avviso 
d'asta o di licitazione privata di cui all'arti-
colo seguente ». 

Anche questa aggiunta non è accet ta ta 
dal Governo. 

La metto a parti to. 
(Non è approvata). 
Quindi l 'articolo secondo rimane con le 

sole modificazioni proposte dal Governo e 
delle quali ho già dato let tura. 

Lo metto a parti to. 
(È approvato). 
Voci. A domani! . P R E S I D E N T E . Agli articoli 3 e 4 non 

vi sono nè oratori inscritti, nè proposte; 
quindi si potrebbero anche votare. 

Voci. A domani, a domani! 
FORTIS, presidente della Commissione. 

Finiamo, finiamo! 
P R E S I D E N T E . Però se la Camera vuol 

r imettere a domani la continuazione... FORTIS , presidente della Commissione. I Ma finiamo stasera ! 


